

## પૂર્ણ બહુમતીથી મોદી સરકાર બનશે : અમિત શાહ

લોકોસભામાં દિલ્હી સેવા બીલ પાસ : વિપક્ષોના એલાયન્સથી ફાયદા નહિ થાય : એલાયન્સ બન્યા પછી પણ ૨૦૨૪માં સંપૂર્ણ બહુમતીથી નરેન્દ્ર મોદી પ્રધાનમંત્રી બનશે : ગઠબંધનના ખાતર રાજકારણમાં સામેલ થવાને બદલે દિલ્હીના કલ્યાણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીએ : અમિત શાહ



નવી દિલ્હી, તા.૩ લોકસભાના જવલંત સત્રમાં, કેન્દ્રીય પ્રધાન અમિત શાહે વિપક્ષી ગઠબંધન, I.N.D.I.A. પર આકરા પ્રહારો કરતાં ભારતીય જનતા પાર્ટીને તેમનું જોડાણ કોઈ હેતુ માટે નથી, કારણ કે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સંપૂર્ણ બહુમતી સાથે સત્તામાં પાછા ફરશે અને પ્રધાનમંત્રી બનશે. આ ચર્ચા ગવર્નમેન્ટ ઓફ નેશનલ કેપિટલ ટેરિટરી ઓફ દિલ્હી (સુધારા) બિલ, ૨૦૨૩ની આસપાસ કેન્દ્રિત હતી, જેનો ઉદ્દેશ્ય દિલ્હીની બાબતો અંગે કેન્દ્ર

સરકારને વધુ સત્તાઓ આપવાનો છે. બિલના સમર્થનમાં બોલતી વખતે, શાહે આમ આદમી પાર્ટી (AAP) ની આગેવાની હેઠળની દિલ્હી સરકારને ટેકો આપવા માટે વિપક્ષ પર આકરા પ્રહારો કર્યા, તેમને રાજકીય જોડાણો કરતાં દિલ્હીના હિતોને પ્રાધાન્ય આપવા વિનંતી કરી. "આ યોગ્ય સમય છે કે આપણે માત્ર ગઠબંધનના ખાતર રાજકારણમાં સામેલ થવાને બદલે દિલ્હીના કલ્યાણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીએ. કાયદાઓ અને બિલો

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

## ASI સર્વે પર સ્ટે આપવા અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટનો ઈન્કાર

અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટે આપી લીલી ઝંડી : ૨૧ જુલાઈએ, મુસ્લિમ પક્ષે જ્ઞાનવાપીનો સર્વે કરવાના જિલ્લા અદાલતના નિર્ણય સામે હાઈકોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી હતી

નવી દિલ્હી, તા.૩ સર્વે ગમે ત્યારે શરૂ કરી શકાશે. હિંદુ પક્ષના વકીલ અનુસાર, કોર્ટે સ્વીકાર્યું છે કે સર્વે કોઈપણ તબક્કે સર્વેને લઈને મુસ્લિમ પક્ષને મોટો આંચકો લાગ્યો છે. કોર્ટે ASI સર્વે પર સ્ટે આપવાનો ઈન્કાર કરી દીધો છે. અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટે મુસ્લિમ પક્ષની અરજીને ફગાવીને કેમ્પસના ASI સર્વેને લીલી ઝંડી આપી દીધી છે. આ સાથે ASI સર્વે તાત્કાલિક અસરથી અમલમાં મુકવામાં આવ્યો છે. આ ચુકાદો આપતાં કોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ પ્રીતિકર દિવાકરની સિંગલ બેન્ચે મુસ્લિમ પક્ષની અરજી ફગાવી દીધી છે. મુસ્લિમ પક્ષે કહ્યું હતું કે સર્વેથી માળખાને નુકસાન થશે, ત્યારબાદ ASI દ્વારા એકિવિટ દાખલ કરવામાં આવી હતી કે સર્વેથી કોઈ નુકસાન થશે નહીં, ત્યારબાદ અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટે આ ચુકાદો આપ્યો હતો. કોર્ટના નિર્ણય બાદ જ્ઞાનવાપી કેમ્પસનો ASI



શરૂ કરી શકાય છે. વાસ્તવમાં, ૨૧ જુલાઈએ, મુસ્લિમ પક્ષે જ્ઞાનવાપીનો સર્વે કરવાના જિલ્લા અદાલતના નિર્ણય સામે હાઈકોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી હતી. જેની સુનાવણી કરતાં કોર્ટે સમય ન આવે ત્યાં સુધી જ્ઞાનવાપીના ASI સર્વેને પણ સ્ટે આપ્યો હતો. સુનાવણી દરમિયાન, ભારતીય

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

## લેપટોપ, ટેબલેટ, કોમ્પ્યુટરની આયાત પર પ્રતિબંધ

ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સાથે જોડાયેલી વસ્તુઓ પર કેન્દ્રનો મોટો નિર્ણય : સરકાર મેક ઇન ઇન્ડિયા પર ભાર આપી રહી છે : આરએન્ડડી અને વ્યક્તિગત ઉપયોગ વગેરેના હેતુ માટે કન્સાઇનમેન્ટ ટીક ૨૦ વસ્તુને મુક્તિ આપવામાં આવશે

નવી દિલ્હી, તા.૩ કેન્દ્ર સરકારે ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સાથે જોડાયેલી વસ્તુઓ પર મોટો નિર્ણય લીધો છે. ડાયરેક્ટોરેટ જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ (ડીજીએફટી) અનુસાર, સરકારે લેપટોપ, ટેબલેટ, કોમ્પ્યુટરની આયાત પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે. આ નિર્ણય એવા સમયે લેવામાં આવ્યો છે જ્યારે સરકાર મેક ઇન ઇન્ડિયા પર ભાર આપી રહી છે. મંત્રાલયે કહ્યું કે, આ પ્રતિબંધ સમયાંતરે સુધારેલા સામાન નિયમો હેઠળ આયાત પર લાગુ થશે નહીં.

જોકે, આરએન્ડડીએ વ્યક્તિગત ઉપયોગ વગેરેના હેતુ માટે કન્સાઇનમેન્ટ ટીક ૨૦ વસ્તુઓને મુક્તિ આપવામાં આવશે. આ આયાતને ફક્ત તે આધારે જ મંજૂરી આપવામાં આવશે કે તેનો ઉપયોગ ઉકત હેતુઓ માટે કરવામાં આવશે અને તેનું વેચાણ કરવામાં આવશે નહીં.

મળતી માહિતી અનુસાર, એચએસએન ૮૦૪૧ હેઠળ આવતા લેપટોપ, ટેબલેટ, ઓલ-ઇન-વન પર્સનલ કમ્પ્યુટર્સ અને અલ્ટ્રા સ્મોલ ફોર્મ ફેક્ટર કમ્પ્યુટર્સ અને સર્વરની આયાત પ્રતિબંધિત હશે. પ્રતિબંધિત આયાત માટે માન્ય લાયસન્સ સામે તેની આયાતની પરવાનગી આપવામાં આવશે. આ પ્રતિબંધિત સામાન નિયમો હેઠળ આયાત પર લાગુ થશે નહીં.

## કોચ જહોન રાઈટે મારો કોલર પકડીને ધક્કો માર્યો હતો : સેહવાગ

થરૂના પુસ્તક વિમોચનમાં ક્રિકેટરે કિસ્સો જણાવ્યો : ટીમ ઇન્ડિયાના પ્રથમ વિદેશી કોચે માફી માગ્યા બાદ તેડૂલકરની સલાહથી બાબતને બહાર લવાઈ નહતી

નવી દિલ્હી, તા.૩ ન્યૂઝીલેન્ડના ભૂતપૂર્વ ટિગ્ગજ ખેલાડી જહોન રાઈટે ભારતીય ક્રિકેટને આગળ લઈ જવામાં મોટી ભૂમિકા ભજવી હતી. સૌરવ ગાંગુલી જેવા શ્રેષ્ઠ કેપ્ટન સાથે કામ કરીને તેમણે ભારતીય ટીમનો ચહેરો બદલવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી હતી. જહોન રાઈટ વર્ષ ૨૦૦૦માં ભારતીય ક્રિકેટ ટીમના પ્રથમ વિદેશી કોચ બન્યા હતા. જહોન રાઈટના પાંચ વર્ષના કાર્યકાળ દરમિયાન ભારતીય ટીમે ૨૦૦૧માં ઓસ્ટ્રેલિયા સામે કોલકાતા ટેસ્ટ અને ઈંગ્લેન્ડમાં નેટવેસ્ટ ટ્રોફી સહિત અનેક યાદગાર જીત હાંસલ કરી હતી. ભારતીય ટીમ ૨૦૦૩ વન-ડે વર્લ્ડકપની ફાઈનલમાં પણ પહોંચી હતી. પરંતુ તેની સાથે જોડાયેલા ઘણા વિવાદો પણ સામે આવ્યા છે. પૂર્વ ભારતીય ટિગ્ગજ ખેલાડી વિરેન્દ્ર સહેવાગ સાથે પણ તેમની ઝપાઝપી થઈ હતી. આ વાતનો ખુલાસો સહેવાગે પોતે કર્યો છે. તેમણે કોંગ્રેસ નેતા શશિ થરૂના પુસ્તક વિમોચન કાર્યક્રમમાં પોતાની ક્રિકેટ કારકિર્દી સાથે જોડાયેલ એક કિસ્સો સંભળાવ્યો હતો. દિલ્હીમાં આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં સહેવાગે કહ્યું હતું કે વર્ષ ૨૦૦૦ દરમિયાન જ્યારે જહોન રાઈટ ટીમ ઇન્ડિયાના કોચ હતા ત્યારે તેમની સાથે વિવાદ થયો હતો. સહેવાગે કહ્યું હતું કે 'નેટવેસ્ટ સીરિઝ દરમિયાન તેની કોચ સાથે ઝપાઝપી થઈ હતી. જહોન રાઈટે મારો કોલર પકડીને મને ધક્કો માર્યો હતો. વધુમાં સહેવાગે કહ્યું હતું કે 'પછી હું રાજીવ શુક્લા (ટીમ મેનેજર) પાસે ગયો અને તેમને કહ્યું કે આ ગોરો માણસ આવું કેવી રીતે કરી શકે છે. તેમણે આ વાત સૌરવ ગાંગુલી (કેપ્ટન)ને જણાવી અને કહ્યું કે આવું થયું છે. પછી મેં કહ્યું કે જ્યાં સુધી જહોન રાઈટ માફી નહીં માંગે ત્યાં સુધી કોઈ સમાધાન થશે નહીં. પછી તે મારા રૂમમાં આવી અને માફી પણ માંગી હતી. વીરુએ આ મામલે આગળ કહ્યું હતું કે પછી સચિન તેંડુલકરે કે સહેવાગ-જહોન રાઈટની આ વાતને ભૂતકાળમાં છોડી દેવી જોઈએ. તેને બહાર લાવવી જોઈએ નહીં. ત્યાર બાદ મામલો દબાઈ ગયો હતો.

## સાનિયા મિર્ઝા અને શોએબ મલિકના છૂટાછેડા થઈ ગયા?

જોટો વાયરલ થઈ રહ્યો છે : હજુ સુધી આ અંગે કોઈ સત્તાવાર પુષ્ટિ થઈ નથી, આ અંગે શોએબ અને સાનિયા તરફથી કોઈ નિવેદન બહાર પાડવામાં આવ્યું નથી

નવી દિલ્હી, તા.૩ ભારતીય ટેનિસ સ્ટાર સાનિયા મિર્ઝા અને પાકિસ્તાની ક્રિકેટર શોએબ મલિક વચ્ચે છૂટાછેડાના સમાચાર ફરી એકવાર શરૂ થયા છે. આ વખતે શોએબ મલિકે પોતે આ સમાચારને પ્રમોટ કર્યા છે. આના થોડા મહિના પહેલાં પણ તેમના છૂટાછેડાના સમાચાર સામાન્ય બની ગયા હતા અને કહેવામાં આવી રહ્યું હતું કે બંને અલગ થઈ ગયા છે. બીજી તરફ શોએબ મલિકના સંકેતો પણ થયા તો તેણે પોતાના ઈન્સ્ટાગ્રામમાં મોટો ફેરફાર કર્યો છે. ભરેખર, સાનિયા મિર્ઝાનો પતિ પહેલા શોએબ મલિકના ઈન્સ્ટાગ્રામ બાયોમાં લખવામાં આવ્યો હતો પરંતુ હવે તેણે તેને હટાવી દીધો છે. પ્રથમ પાકિસ્તાની ક્રિકેટરનું ઈન્સ્ટા બાયો વાંચ્યું, "સુપરુમન સાનિયા મિર્ઝાનો પતિ." પરંતુ હવે મલિક દ્વારા બાયોમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. તેણે હવે તેના બાયોમાંથી કાઢી નાખ્યું છે કે તે સાનિયા મિર્ઝાનો પતિ છે. જોકે, ઘણા મીડિયા રિપોર્ટ્સમાં એવો પણ દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે બંને વચ્ચે છૂટાછેડા થઈ ગયા છે. પરંતુ હજુ સુધી આ અંગે કોઈ સત્તાવાર પુષ્ટિ થઈ નથી.

## ઈસરોની મોટી કાનૂની જીત

યુએસ નવમી સર્કિટ કોર્ટે એન્ટ્રિક્સની તરફેણમાં ચુકાદો આપ્યો છે, તેણે નીચલી અદાલતના નિર્ણયને પલટી નાખ્યો

નવી દિલ્હી, તા.૩ ભારતીય અંતરિક્ષ એજન્સી ઈસરો માટે એક પછી એક સારા સમાચાર આવી રહ્યા છે. હવે તેની કોમર્શિયલ આર્મ એન્ટ્રિક્સને લાંબી કાનૂની લડાઈ જીતી લીધી છે. તેણે બેંગલુરુ સ્થિત ટેલેસ મલ્ટીમીડિયા અને યુએસમાં તેના વિદેશી રોકાણકારો સામે જીત મેળવી છે. કેલિફોર્નિયામાં નવમી સર્કિટ કોર્ટે એક દાયકા જૂના કેસમાં સિએટલ જિલ્લા કોર્ટના નિર્ણયને પલટી દીધો છે. ટ્રાયલ કોર્ટે એન્ટ્રિક્સ વિરુદ્ધ આદેશ આપ્યો હતો. ૨૦૦૫માં નિષ્ફળ સેટેલાઈટ સોદામાં કોર્ટે એન્ટ્રિક્સને ઈ.૩ બિલિયનની ભરપાઈ કરવા કહ્યું હતું. નવમી સર્કિટ કોર્ટે યુએસની ૧૩ અપીલ કોર્ટમાં સૌથી મોટી છે. તેણે આ કેસને સંપૂર્ણ રીતે પલટાવી દીધો છે. એન્ટ્રિક્સ સામેનો ચુકાદો સિએટલ વેસ્ટર્ન ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટ દ્વારા ૪ નવેમ્બર, ૨૦૨૦ના રોજ જારી કરવામાં આવ્યો હતો. આને ઉલટાવીને, સર્કિટ કોર્ટે મંગળવારે કહ્યું કે જિલ્લા અદાલતે એન્ટ્રિક્સ પર વ્યક્તિગત અધિકારક્ષેત્રનો ઉપયોગ કરવામાં ભૂલ કરી છે. જેમાં ૧૯૭૬ના સાર્વભૌમ ઈમ્યુનિટી એક્ટનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો હતો. સિએટલ ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટે તેને મંજૂર કર્યા પછી દેવાસે પાછળથી વર્જિનિયાના પૂર્વીય જિલ્લા માટે ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટમાં ઓર્ડર નોંધ્યો. પછી ઈન્ટેલસેટ (અમેરિકન સેટેલાઈટ કંપની) એ એન્ટ્રિક્સને બાકી રહેલી ઈ.૩, ૪૫૭ની રકમ પડાવી દીધી.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

## એન્જિનિયરને છોકરીએ ૧.૧ કરોડનો ચૂનો લગાડ્યો

મેટ્રીમોનિયલ સાઈટનો ચેતવણી સમાન કિસ્સો : પોલીસે ૮૪ લાખ રૂપિયા ફીજી કરી દીધા છે, જ્યારે આરોપી મહિલાએ ૩૦ લાખ રૂપિયા વાપરી દીધા

બેંગલુરુ, તા.૩ લગ્ન કરવા માટે ઘણા છોકરા છોકરીઓ મેટ્રીમોનિયલ વેબસાઈટનો આશરો લેતા હોય છે. પરંતુ આમ કરવામાં ઘણી વખત ભરાઈ પડતા હોય છે. આવા જ એક કિસ્સો એન્જીનિયર સાથે બન્યો છે. ઈજનેરે મેટ્રીમોનિયલ વેબસાઈટ પર છોકરી પસંદ કરી હતી. શરૂઆતમાં છોકરીએ સંસ્કારી હોવાનો દેખાડો કર્યો હતો. બાદમાં તેણે ઈજનેરને ૧.૧ કરોડ રૂપિયાનો ચૂનો લગાડ્યો હતો. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર એક સોફ્ટવેર એન્જિનિયર ઓફિસના કામથી બિટનથી બેંગલુરુ આવ્યો હતો. તે લગ્ન કરવા માંગતો હતો તેથી તેણે મેટ્રીમોનિયલ સાઈટ પર તેની પ્રોફાઈલ રજીસ્ટર કરાવી. આ પછી તે વેબસાઈટની મદદથી એક મહિલાને મળ્યો જ્યાં બંનેએ મોબાઈલ નંબર એક્સચેન્જ કર્યા. તે પછી બંનેએ નિયમિત વાત કરવાનું શરૂ કર્યું. આ પછી મહિલાએ કહ્યું કે તે તેની માતા સાથે રહે છે અને પિતા હવે આ દુનિયામાં નથી. મહિલાએ શરૂઆતમાં તેની માતાની સારવાર માટે ૧,૫૦૦ રૂપિયા ઉધાર માંગ્યા હતા. આ પછી મહિલાએ તે વ્યક્તિને વીડિયો કોલ કર્યો અને ગુમ રીતે તે વીડિયો કોલ રેકોર્ડ કર્યાં. જોકે, બંને વચ્ચે વોટ્સએપ કોલ દરમિયાન શું થયું તે હજુ સુધી જાણવા મળ્યું નથી. વીડિયો કોલ પછી મહિલાએ તે વ્યક્તિને બ્લેકમેઈલ કરવાનું શરૂ કર્યું કે જે તે તેને પૈસા નહીં આપે તો તે તેની ઈમેજ ખરાબ કરવા માટે તે વીડિયો ક્લિપ્સનો ઉપયોગ કરશે.

## સેન્સેકસમાં ૫૪૨, નિફ્ટીમાં ૧૪૫ પોઈન્ટનો ઘટાડો નોંધાયો

સમાહનું બીજું ટ્રેડિંગ સત્ર ચેકાણકારો માટે નિરાશાજનક : ફાર્મા, હેલ્થકેર અને મીડિયા સેક્ટરના શેરોનો બાદ કરતાં અન્ય તમામ સેક્ટરના શેરોમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો

મુંબઈ, તા.૩ આ અઠવાડિયે, સતત બીજું ટ્રેડિંગ સત્ર ભારતીય શેરબજારના રોકાણકારો માટે ખૂબ જ નિરાશાજનક સાબિત થયું છે. યુરોપીયન બજારો ખુલ્યા બાદ ફરી એકવાર ભારતીય બજારોમાં બપોર બાદ ઓલ રાઉન્ડ વેચવાલી જોવા મળી હતી. સેન્સેકસ ૮૦૦ ની આસપાસ અને નિફ્ટી ૨૩૦ પોઈન્ટ તુટ્યો હતો. બજાર બંધ થતાં બીએસઈસેન્સેકસ ૫૪૨ પોઈન્ટ ઘટીને ૬૫,૨૪૦ અને નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જનો નિફ્ટી ૧૪૫ પોઈન્ટ ઘટીને ૧૮,૩૮૧ પોઈન્ટની સપાટીએ બંધ રહ્યો હતો. આજના કારોબારમાં ફાર્મા, હેલ્થકેર અને મીડિયા સેક્ટરના શેરોને બાદ કરતાં અન્ય તમામ સેક્ટરના શેરોમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. બેક નિફ્ટી ૪૮૨ પોઈન્ટ અથવા ૧.૦૭ ટકા ઘટીને બંધ રહ્યો હતો. ઓટો, આઈટી, એફએમસીજી, મેટલ્સ, એનર્જી, ઈન્ફ્રા, ઓઈલ એન્ડ ગેસ, કન્ઝ્યુમર ડ્યુરેબલ્સ જેવા સેક્ટરના શેરો ઘટીને બંધ થયા હતા. જોકે, આ ઘટાડા વચ્ચે મિડ-કેપ અને સ્મોલ-કેપ શેરોમાં જોરદાર ખરીદી જોવા મળી રહી છે. બજારમાં ઘટાડાથી રોકાણકારોને આજના વેપારમાં નુકસાન થયું છે. સ્થોળ પર વિસ્તેડ કંપનીઓનું માર્કેટ કેપ ઘટીને રૂ. ૩૦૨.૩૮ કરોડ થયું હતું, જે અગાઉના ટ્રેડિંગ સેશનમાં રૂ. ૩૦૩.૨૮ લાખ કરોડ હતું. આજના સત્રમાં રોકાણકારોની સંપત્તિમાં રૂ. ૮૦,૦૦૦ કરોડનો ઘટાડો થયો છે. અને છેલ્લા બે ટ્રેડિંગ સેશનમાં રોકાણકારોને રૂ. ૪.૪૦ લાખ કરોડનું નુકસાન થયું છે. શેરબજારની શરૂઆતની વાત કરીએ તો બીએસઈસેન્સેકસ ૨૩૨.૧૭ પોઈન્ટ અથવા ૦.૩૫ ટકાના ઘટાડા સાથે ૬૫,૫૫૦.૬૧ના સ્તરે ખુલ્યો હતો. બીજી તરફ એનએસઈનો નિફ્ટી ૬૩.૧૦ પોઈન્ટ અથવા ૦.૩૨ ટકાના વધારા સાથે ૧૮૪૬૩.૪૫ના સ્તરે ખુલ્યો હતો. કિચના રેટિંગ ડાઉનગ્રેડ બાદ ગઈ કાલે યુએસ માર્કેટમાં ભારે વેચવાલી જોવા મળી છે. નાર્સેક ૨% થી વધુ લપસ્યો જ્યારે ડાઉ પ્લસ ૩૫૦ પોઈન્ટ તુટ્યો. ગઈ કાલે અમેરિકા બજારોમાં દબાણ જોવા મળ્યું હતું. ડાઉ જોન્સ લગભગ ૩૫૦ પોઈન્ટ ઘટીને બંધ થયો.

### હાર્દિક અભિનંદન

### શ્રી કેતાનભાઈ પટેલ

ગાંધીનગર સમાચારનું સંચાલન સંભાળવા બદલ ખૂબ ખૂબ અભિનંદન સહ... ઉત્તરોત્તર પ્રગતિના શિખરો સર કરાવે તેવી શુભકામનાઓ પાઠવીએ છીએ...

### લી.

### મનીષભાઈ પટેલ

પ્રમુખ : ભાજપા વોર્ડ-૧૦, ગાંધીનગર  
ચેરમેન : વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન, ગાંધીનગર જિલ્લો  
ક. સેક્રેટરી : નરોડા ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોસિએશન  
ડિરેક્ટર : નરોડા યુટિલિટી સર્વિસ  
ટ્રસ્ટી : એનઆઈએ ચેરીટેબલ હોસ્પિટલ ટ્રસ્ટ  
ઉપપ્રમુખ : ૪૮ ગામ કડવા પાટીદાર સમાજ, ગાંધીનગર  
સહમંત્રી : ૪૮ કડવા પાટીદાર સમાજ, અમદાવાદ  
ક. સભ્ય : શ્રી ઉમિયા માતાજી સંસ્થા, ઊંજા  
કમિટી મેમ્બર : લઘુ ઉદ્યોગ ભારતી, અમદાવાદ  
પ્રભારી : VUD, અરવલ્લી જીલ્લા